

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
13 МАЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
57 [7972]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

ПАМЯТЬ, ПАМЯТЬ...

Память... Она уносит нас в те далекие года, когда наша страна победила в жестокой войне. Для нас, тех, кто не видел войны, и для наших детей — это история, трагический ее отрезок. Об этом рассказали книги, кинофильмы, документальные кадры, воспоминания участников и очевидцев.

Память... В пятьдесят первый раз празднуют ветераны Великую Победу. Празднуют, ликуют и скорбят, как и в первый раз, в 45-м.

Память... Она не должна угаснуть. Безразвенно забывать о Солдатах, отстоявших мир на Земле.

На фото С. КАЙГОРОВА: празднование Дня Победы в г. Кодкинске.

Наш корр.



★ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ОДНА ЗАДАЧА — ВЫЖИТЬ

В последнее время на фоне общего безденежья и большой задолженности по заработной плате все чаще слышишь, что виной тому отнюдь не «верх» [ведь рассчитались же со всеми регионами], а власти на местах и даже руководители отдельных бюджетных организаций. Достается сегодня всем, даже тем, кто «дневно и nightly» изыскивает любые возможности, чтобы хоть как-то, хоть чем-то помочь своим работникам выжить в столь экстремальных нынешних условиях.

Вот что рассказал при встрече главный врач Кежемской ЦРБ Анатолий Михайлович ИГНАТЬЕВ, когда зашел разговор о трудностях выплаты зарплаты в медицинских учреждениях района.

— Сейчас администрация Кежемской центральной больницы решает как вопросы сегодняшнего дня, так и завтрашнего. Для этого в ход идут всевозможные административные действия. К их числу можно отнести и довольно частые наши командировки в краевые инстанции. Недавно я вернулся из одной такой поездки, которая длилась семь дней. Хочу рассказать, что смог «вывезти» по волнующим медиков района вопросам.

Во-первых, состоялся соглашение с Пенсионным фондом по отсрочке платежей в краевой фонд на сумму 884,7 миллиона рублей до 1 июля с. г. Это — 203,7 миллиона рублей по обязательному ме-

дицинскому страхованию и

674,7 миллиона по бюджету. Далее, удалось погасить векселями задолженность перед аптекой на сумму 50 миллионов рублей по страховой медицине. На сегодня у нас осталась задолженность 200 миллионов рублей по бюджету.

Затем, 30 апреля, произошла встреча с губернатором края В. М. Зубовым. На ней присутствовали руководители районных и городских отделов и учрежденный здравоохранения. Основными были вопросы оплаты за медицинские препараты первой необходимости (противотуберкулезные, прививочные, инсулиновые), вопросы по детскому питанию и, конечно же, воп-

росы погашения долгов по заработной плате. Сегодня бюджет задолжал медицинским работникам по зарплате 52 млрд. рублей. Ставились вопросы взаимозачетов, так как нас не устраивают при этом цены как на продукты питания, так и на строительные материалы, запчасти к автомобилям и т. д.

Затем обсуждали немаловажную проблему — каким же образом решать вопросы по льготной группе населения. К ней относятся дети до трех лет, участники и инвалиды войны, «чернобыльцы» и другие. Раньше лекарства им отпускались бесплатно. Как этот вопрос будет решаться в дальнейшем? Как на перспективу поступать с больными туберкулезом, онкологическими больными, которых мы раньше направляли в краевые лечебные учреждения бесплатно? Эти вопросы были заданы губернатору края Зубову.

На некоторые из них были даны ответы финансового управления края, органов здравоохранения, а также фонда обязательного медицинского страхования.

Что делается по страховой

медицине? Фонд пообещал компенсировать нашу задолженность по Пенсионному фонду (203,7 млн. рублей), краевое финансовое управление решает вопрос по взаимозачетам на продукты питания, решен вопрос также по лекарственным препаратам. Но, что касается выплат по заработной плате, никто, в том числе и губернатор края, ничего не пообещал и не назвал срока, когда этот вопрос решится.

В целом по краю задолженность по бюджету 800 млрд. рублей, 245 — только по здравоохранению, в том числе по зарплате — 52 млрд. рублей.

В. М. Зубов назвал причины, которые сегодня затормозили финансовую жизнь края: решение вопроса с Норильским никелевым комбинатом (решили вопрос кадровый, замена директора, но финансовый остался прежним). Не удалось открыть сегодня единый счет для предприятий края, и многие из них отключили свою продукцию за рубеж, исчисляемую в больших миллионах долларов, но колеей не отчисляю в краевой бюджет. А то, что собирает с них налоговая полиция и инспекция, реального изменения в исполнении бюджета не создает. Поэтому уменьшения задолженности по зарплате, о котором говорил наш президент, не произошло.

Наоборот, она продолжает

расти. Что касается нашего районного здравоохранения, то мы уже четыре года работаем по взаимозачетам, и результаты этой деятельности налицо. На один миллиард рублей с прошлым годом у нас произведен взаимозачет товарищам народного потребления и продуктами. Сегодня все наши больницы обеспечены продуктами питания, хоть и не в полном ассортименте, но все же необходимым из лекарств.

Многие представители районных лечебных учреждений говорили на краевом совещании еще и о том, что у них с сентября прошлого года не закрыты детские компенсации, т. е. не выплачено пособие на детей.

В связи с этим я бы хотел, чтобы наши медицинские работники еще раз убедились, что мы (руководство ЦРБ) не сидим, сложа руки, пытаемся решать все горячие вопросы, чтобы хоть как-то облегчить участь работников.

Но здесь я хотел бы со всей определенностью подчеркнуть, что при неисполнении бюджета, без участия в этом краевых органов, ни администрация ЦРБ, ни районная администрация не смогут исправить создавшегося у нас положения.

Записал Л. ВАСИЛЬЕВ.

Учителя соревновались в творчестве



В МИНУВШЕМ апреле мы посетили в роли участника в краевом конкурсе «Учитель года».

Мероприятие было организовано очень хорошо. Открытие и закрытие проходило в Доме учителя. Всех участников конкурса представляли, о каждом рассказывали, всем вручили подарки, цветы, специальные значки.

На этих мероприятиях присутствовали работники гупно во главе с С. П. Авериним и сам губернатор В. М. Zubov. Конкурс состоял из туров. В первом туре нужно было дать урок в незнакомом классе. Мне выпало провести урок в 101-й школе, в 9 «к» классе. Класс попался сложный, в основном состоял из юнцев, но интересных.

Урок шел два часа. Тема — «Обмен вещества» — довольно непростая. На втором часу дети разговорились, мы стали понимать друг друга. Я применила методику социально-педагогического способа обучения. Учащиеся сами задавали вопросы, спорили, работали в группах. Я проиграла совсем чуть-чуть своей подруге, биологу из Владивостокского района В. В. Крайковой. Она давала урок по теме «Черви» в 7 классе. Гордские дети с любопытством рассматривали живых червей, задавали вопросы, с интересом слушали учителя. Второй тур — нужно было дать внеклассное мероприятие. Но самое интересное должно было состояться в третьем туре — дискуссия «Современная школа». Тема очень злободневная, но в обсуждении участвовали только победители номинации, остальные были зрителями.

Дискуссия шла на мой взгляд, неплохо. Вокруг новых программ, учебников,

зарплата, отношения к учителю, об изменениях в воспитательном процессе и т. д. Но почти ничего не было сказано, что мало будет изменений в школах без общегосударственной программы, подкрепленной конкретным финансированием.

Конкурс оставил хорошее впечатление. Оправдо было видеть, что среди победителей по предметам было пять мужчин-учителей. И сельские учителя не уступили городским. Правда, хотелось, чтобы кто-то в конкурсе все-таки изменился.

Например, мне очень запомнилась учитель истории из Нориловска. Она давала урок по часовой скорости в 11 м классе. Яркая, интересная личность. Ученики к концу урока сами вывели многие понятия. Получился диалог с классом. Но победил учитель истории, который давал урок в 7 классе о религии. По моему, учителя были поставлены в неравные условия.

В конкурсе принимало участие много учителей начальных классов. И среди них можно было выделить три ярких места. К сожалению, не было ни одного учителя химии, только один — географии, два — преподавателя физкультуры.

Участвовать в краевом конкурсе было интересно, я получила большой эмоциональный заряд от общения с творческими людьми, настоящими педагогами. Составление требовало от каждого учителя много сил, энергии, выдумки. Хотелось бы, чтобы в следующем году подобный конкурс прошел и у нас в районе.

Р. НУРГАЛЕВА,
директор школы,
с. Заледеево.

ИСТОРИЯ РАЙОНА ГАЗЕТНОЙ СТРОЙКИ

О чём писали

19 лет назад

«Большим трудолюбием и высокой дисциплинированностью отличается на Усольцевской ферме совхоза «Ангара» молодой механизатор Борис Николаевич Сизух. Любое поручение дело он выполняет всегда с полной отдачей сил, с хорошим качеством».

«Досрочно завершив задания по поставкам мяса государству в минушем году, животноводы совхоза района в первый рабочий день нового года навали поставять мясо в счет выполнения плана второго года птилители. 3 января совхоз «Кемский» поставил партию свиней, а совхоз «Ангара» — крупного рогатого скота».

«В школах района началась Ленинский зачет. В ходе его выявляется общественная позиция каждого комсомольца, и строятся отношения между учащимися. Основное внимание необходимо сосредоточить на том, чтобы их слова не расходились с делами. Нужно добиться, чтобы каждый, участвуя, например, в обсуждении лекций своего товарища, проанализировал и свое поведение».

«17 апреля в Кемже состоялся митинг «Памяти наших будущих достижений» где докторам и старшим преподавателям, хранителям славных рубежей нашей Родины, возложили к обелиску веинки, поклялись добросовестно выполнять все возложенные на них обязанности, старательно изучать военное дело, быть преданным КПСС и любимой Родине».

«Участок «Гидроспецстрой» работает сейчас, в основном, на одном объекте — дорожном строительстве в поселковой территории города. Буворытывики заготавливают скавдкий для отсыпки полотна: В понедельник бригада бурьянщиков, руководимая Виктором Проневым, подготовила и провела возис на трудном участке с веиной мерзлотой».

«Бригада М. И. Заубина из СМВ-2 (управления строительства) Бочуанской ГЭС занята на сооружении пожарного ледо. На днях она закончила рубку стел его здания, поэтому часть бригады перешла на возведение ледоцеа для лесопрерабатывающего участка».

«49 рабочих с производств работают с пионерия. Все классы Колдисквой средней школы имеют своих вожатых — комсомольцев строительства Бочуанской ГЭС».

«Коллектив продовольственного магазина № 17, где заведующая К. М. Рибенкова, досрочно выполнил годовой план товароборота. Населению продано товаров на сумму 516,5 тысячи рублей».

«Дружеские отношения Проспичанкой средней школы вначале с изыскателями, а сейчас со строителями БотЭС сложились давно. Эскурским и походив учащиеся на стройку, классные часы и встречи с изыскателями и строителями, материальная помощь школе, спортивные встречи стали обычными».

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

НАЗАД, К ЛУЧИНЕ?

Когда кончается долгая сибирская зима, Колдисккий делением энергонадзора составляются мероприятия по подготовке энергообъектов к следующему осенне-зимнему периоду. Документ этот утверждается в районной администрации. И, несмотря на то, что ежегодно в эти мероприятия включаются один и те же вопросы, они никак не решаются.

Любой житель районного центра, едущий от колдына в сторону аэропорта, может видеть линию электропередач, которая была выполнена для замены того электрообъекта. Теперь эти опоры пришли в негодность и многие из них имеют подпорки или привязаны проволокой к рядом растущим деревьям. А ведь по этой линии получают электрическое питание столь жизненно важные для города объекты — аэропорт, станция коммунальной связи, муниципальная автозаправочная станция и не менее важные электроустановки с Ново-Проспичино и всех огородных товариществ.

В еще более плачевном состоянии находится линия электропередач до старого Проспичино. Но вместо того, чтобы провести ремонтные работы, администрация ОИТУ (прежнее название К-100) прислала официальный отказ, уведомив, что утверждению электроэнергия с 15 мая здесь уже не будет нужна. А население же сегодня голоно, похоже, ни у кого не болит.

В таком же аварийном состоянии находится электроподкавка в Болтурино и в Но-

во-Болтурино. Когда-то построенные богатой организацией новые воздушные линии и трансформаторные подстанции разломаны и разграблены. Для ремонта же их в ОИТУ УП-288 нет ни средств, ни специалистов, ни желания.

Но «Бочуангустрой» вообще отказалось представлять мероприятия по подготовке к зиме, мотивируя это сложностью создавшегося положения. В течение восьми лет после окончания строительства дома № 306 для его подкельза занитаны по временной схеме. Хорошо от этого только детворе, которая использует питающий электрический кабель для качелей и пурников.

Временный поселок гидро строителей вообще оказался никому не нужным. А из за неиспарванных электропроводок и самовольно построенных линий электропередач происходят пожары, аварии и даже трагедии со смертельным исходом.

Энергосистема сегодня пока продолжает работать, но чтобы следующей зимой перед администрацией района не стоял вопрос о создании бригады лесорубов для заготовки древесины на лущины, соответствующим службам необходимо уделить больше внимания вопросам электроснабжения.

А. КАЙГОРДОВ,
инспектор Колдисккого отделения энергонадзора.

НАКАНУНЕ ПОЖАРООПАСНОГО ПЕРИОДА

Общая площадь лесов Колдисккого лесхоза составляет 167,7 тысячи га. На этой территории в настоящее время работает около 30 лесозаготовительных предприятий. Общеду здесь составили 602,3 тысячи кубометров (2,1 процента от расчетной лесосеки).

Снижение объемов лесозаготовок и слабое освоение таянжих массивов привели к постоянному увеличению численности перестояющих насаждений, горельников и лесов, требующих рубки по санитарному состоянию. Особую озабоченность вызывает ежегодное накопление (до пятидесяти тысяч га) пожарищ произрастаемых беремар. Продукция горельников не находится рынка сбыта. Все это в целом обостряет экологическую обстановку в районе.

Наступает новый пожароопасный период. По прогнозу май и август будут засушливыми.

Экономическая нестабильность в стране отразилась и на работе отрасли лесного хозяйства. До сих пор не решены вопросы с выделением капитальных вложений на тушение лесных пожаров, с арэндой воздушных судов для авианеупрулирования. Из-за отсутствия финансирования 352,3 тысячи га территории лесхоза не будут охраняться. Это южная часть Колдисккого лесничества, северные площади Тагаринского и Колдисккого лесничеств, Паушинский и Ярковский участки, совхозные леса и зона затопления Бочуанской ГЭС. Все тяжесть в наземном обнаружении и тушении пожаров ложится на лесную охрану и лесозаготовительные предприятия.

Анализируя причины загорания за прошедшие годы, приходиться к выводу, что около 90 процентов их происходит по вине человека, так или иначе оказавшегося в лесу или вблизи его. Основная часть лесных пожаров, осо-

Все зависит от нас

бенно весенних, возникает по берегам р. Ангары и ее притокам — Коле, Коде, Ерме, что связано с охотой и рыбалкой местного населения. Приведу такой пример: каждый год в одном и том же месте, в устье р. Ерме (Ковинское лесничество) возникает лесной пожар от рыбаков. Из-за отсутствия водного транспорта лесная охрана не может работать в труднодоступных районах. Так, за 1995 год расходы на тушение пожара составили — 120 млн. рублей.

И не удивительно, что с каждым годом все меньше становится заповедных насаждений вокруг г. Колдына.

В связи с создавшейся обстановкой администрация Колдисккого лесхоза просит каждого жителя района, кому не безразлична судьба нашей тайги, сообщать в администрацию лесхоза о возникших пожарах лесной охране, которая имеется в каждом поселке, а при возможности и потушить небольшие загорания. Администрация найдет хотя бы небольшую возможность вознаградить старания отважного человека, участвующего в этом важном и нужном деле. Будет прекрасно, если сохранятся зеленые леса, грибные поляны, места отдыха, ягодники. Обращаемся к рыбакам и охотникам: не оставляйте в неухоженном контроле Лесозаготовительный, не сжигайте порубочные остатки на своих лесосеках! Фермеры, не папите стерню на полях и сухую траву на покосах в пожароопасный период! Общими усилиями мы сохраним наше богатство, наши легкие — леса.

В. АРХИПОВ,
инженер охраны и защиты леса Колдисккого лесхоза.

